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PENTRU DISTRIBUIRE IMEDIATĂ: 13 DECEMBRIE 2023 
 
 
 

FONDUL PROPRIETATEA ANALIZEAZĂ PROVOCĂRILE ȘI OPORTUNITĂȚILE VIITOARE 
PENTRU AEROPORTURILE OTOPENI ȘI BĂNEASA 

 
București, 13 Decembrie 2023 – Franklin Templeton International Services S.À R.L. ("FTIS"), în 
calitatea sa de administrator al fondului de investiții alternative și administrator unic al Fondului 
Proprietatea S.A. ("Fondul"/"Fondul Proprietatea"), prezintă principalele concluzii ale studiului de 
piață și ale analizei de capacitate, comandate de Fond și realizate de NACO, firmă recunoscută de 
consultanță și inginerie aeroportuară. Studiul oferă o perspectivă asupra capacității actuale și a 
potențialului de creștere a Aeroportului Băneasa (BBU) și o imagine de ansamblu a infrastructurii și 
a cererii de transport aerian pentru întreaga zonă metropolitană a Bucureștiului. 
 
Fondul Proprietatea contestă în prezent o majorare de capital social la Aeroporturi București cu 
valoarea terenurilor de la aeroportul Băneasa. Cifrele de trafic previzionate la Aeroportul Băneasa au 
fost un element cheie în raportul de evaluare care a prezentat o valoare mult supraestimată. Raportul 
NACO indică un trafic potențial maxim la Aeroportul Băneasa care reprezintă aproximativ jumătate 
din cel prognozat în raportul de evaluare contestat, ceea ce indică încă o dată un proces de majorare 
a capitalului social cu deficiențe fundamentale. 
 
Johan Meyer, CEO al Franklin Templeton București și Manager de Portofoliu al Fondului 
Proprietatea, a declarat: "Deoarece traficul aerian prognozat al Aeroportului Băneasa este unul 
dintre elementele cheie în determinarea valorii acestuia, am comandat un raport independent de la 
un expert în aviație de renume mondial pentru a oferi o perspectivă asupra potențialului aeroportului. 
Raportul subliniază în mod clar limitele de capacitate și de cerere ale Aeroportului Băneasa, 
evidențiind în același timp necesitatea urgentă de a extinde infrastructura Aeroportului Henri Coandă 
(OTP), pentru a facilita creșterea traficului și pentru a îmbunătăți experiența de călătorie." 
 
René Hopstaken, Consultant Aeroportuar la NACO, a menționat: "NACO, în calitate de lider 
global în consultanță și inginerie în domeniul aviației, a contribuit cu expertiza sa aprofundată la acest 
studiu de piață și la evaluarea capacității, oferind o înțelegere comprehensivă a viitorului 
aeroporturilor din București. Abordarea noastră bazată pe date, ghidată de cifrele reale de trafic și de 
tendințele din industrie, evidențiază nevoia critică de extindere a capacității în zona Bucureștiului 
pentru a deservi în mod eficient cererea tot mai mare de transport aerian din regiune. Considerăm că 
Aeroportul Băneasa ar putea funcționa ca un aeroport complementar la Aeroportul Otopeni, dar mai 
mulți factori limitează capacitatea sa de procesare. Astfel, soluția principală pentru limitările induse 
de capacitatea aeroportului o constituie construcția unui nou terminal în următorii ani." 
 
Ca urmare a unei creșteri economice solide și a expansiunii companiilor aeriene low-cost, se așteaptă 
ca cererea fără restrictii (fără a lua în considerare limitările de infrastructură) să continue tendințele 
de dinainte de pandemia COVID, ajungând la aproximativ 21 de milioane de pasageri pe an în zona 
Bucureștiului până în 2030. Până în 2050, se anticipează că cererea fără restricții va fi de aproximativ 
33 de milioane de pasageri pe an. 
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După ce au evaluat infrastructura existentă în Aeroportul Otopeni, experții NACO au concluzionat că 
acesta ar putea procesa între 16 și 18 milioane de pasageri pe an. În funcție de evoluția reală a 
traficului, de limitele de capacitate și de nivelurile de servicii considerate acceptabile, Aeroportul 
Otopeni ar putea atinge acest volum de pasageri între 2025 și 2030. 
 
A fost identificată o potențială oportunitate pentru Aeroportul Băneasa de a atrage traficul suplimentar 
care nu poate fi preluat de Aeroportul Otopeni din cauza limitărilor de capacitate. Cele mai potrivite 
companii aeriene candidate pentru a deservi Aeroportul Băneasa vor fi companiile aeriene 
independente mai mici care operează în prezent la orele de vârf de pe Aeroportul Otopeni, ceea ce 
înseamnă aproximativ 300.000 – 500.000 de pasageri anual. Restricția impusă pe timp de noapte 
pentru zborurile comerciale (între orele 22:00 - 6:00) reprezintă un obstacol major pentru marii 
transportatori low-cost. 
 
Terminalul existent al Aeroportului Băneasa are o capacitate de aproximativ 175 de pasageri pe oră 
sau 2 mișcări de aeronave pe oră. În scenariul actual pentru Aeroportul Băneasa, adică fără nicio 
extindere de capacitate, volumele de trafic până în 2035 vor varia între 340.000 și 840.000, în cazul 
în care Aeroportul Băneasa reușește să ofere condiții avantajoase pentru companiile aeriene. Dacă 
luăm în considerare restricțiile de zbor pe timp de noapte, limita superioară ar putea fi limitată la 
aproximativ 700.000 de pasageri pe an. 
 
Studiul explorează mai multe oportunități de extindere a capacității pentru Aeroportul Băneasa, cu 
posibile soluții pentru creșterea numărului de mișcări de aeronave și de pasageri procesați pe oră. 
Indiferent de soluțiile tehnice și de cheltuielile de investiții, toate scenariile potențiale de creștere a 
capacității ar putea crește capacitatea doar până la un maxim de 4 mișcări de aeronave pe oră. Acest 
lucru ar putea crește traficul anual maxim de la 0,7 la 1,3 milioane de pasageri, ținând cont de 
interdicția de zbor pe timp de noapte. 
 
În concluzie, raportul NACO oferă informații valoroase cu privire la potențialul Aeroportului Băneasa 
și subliniază în mod clar limitele de capacitate ale aeroportului. Constatările contrazic mai multe dintre 
ipotezele raportului de evaluare a terenurilor Aeroportului Băneasa, care este utilizat pentru 
majorarea de capital social de la Aeroporturi București, contestată de Fondul Proprietatea. 
Evaluatorul a folosit un trafic anual de aproximativ 3 milioane de pasageri începând cu anul 2022, 
mai mult decât dublu față de ceea ce ar putea fi realizat pe aeroportul Băneasa cu infrastructura 
actuală, în toate scenariile de investiții analizate. 
 
Fondul Proprietatea încurajează Ministerul Transporturilor să aprobe revocarea hotărârii Adunării 
Generale a Acționarilor Aeroporturi București prin care s-a aprobat majorarea capitalului social, și să 
colaboreze cu Fondul în vederea identificării de soluții pentru dezvoltarea în continuare a 
infrastructurii aeroportuare din București. 
 
 

- FINAL - 
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Contacte: 
 
 
Elena Birjovanu 
Senior Corporate Communications Manager 
Franklin Templeton International Services 
Luxemburg, Bucharest Branch  
Premium Point, 76-80 Buzesti St., 011017, Bucharest 
Tel: +40 21 200 9640 
Email: elena.birjovanu@franklintempleton.com  

 
Bogdan Biszok 
Senior PR Manager 
Golin  
Metropolis Bravo, 89-97 Grigore Alexandrescu  
010627 Bucharest, Romania 
Tel: + 40.742.100.646 
Email: bbiszok@golin.ro 
  
 

 
 
Note pentru editori: 
 
 
1. Despre NACO 
 
NACO (Netherlands Airport Consultants), o companie a Royal HaskoningDHV, este o firmă de consultanță și inginerie 
aeroportuară de top la nivel mondial, cu o experiență de peste 70 de ani în industria aviației și a transportului aerian - de la 
proiecte majore de referință la aeroporturi regionale mai mici. 
 
De la cele mai mari hub-uri internaționale până la aeroporturi regionale individuale, NACO a fost implicată în proiecte la 
peste 700 de aeroporturi din întreaga lume. Având experiență de proiect în locații din întreaga lume, NACO a dezvoltat o 
înțelegere profundă a tendințelor globale în domeniul aviației și a nevoilor specifice ale regiunilor și națiunilor individuale. 
Prin intermediul expertizei imparțiale, oferă soluții în acest context local, respectând în același timp standardele 
internaționale. NACO are peste 150 de angajați din peste 25 de țări și este sprijinită de 6000 de colegi multidisciplinari ai 
companiei de grup Royal HaskoningDHV. Pentru mai multe informații despre NACO, vă rugăm să vizitați 
https://www.naco.nl. 
 
2. Despre Fondul Proprietatea 
 
Lansat în decembrie 2005, Fondul Proprietatea („Fondul”) a fost creat pentru despăgubirea cetățenilor români ale căror 
proprietăți au fost confiscate de fostul regim comunist. În urma licitației internaționale anunțate în decembrie 2008, Franklin 
Templeton a preluat oficial rolul de manager de investiții și administrator unic al Fondului pe 29 septembrie 2010.  
 
Fondul este o companie de investiții alternative, iar obiectivul său investițional este maximizarea randamentelor către 
acționari și creșterea valorii activului net pe acțiune prin investiții realizate, în principal, în acțiuni și valori mobiliare 
românești. Fondul se tranzacționează pe Bursa de Valori București din 25 ianuarie 2011 și a fost listat pe segmentul 
Specialist Fund Market London Stock Exchange prin intermediul certificatelor de depozit (“GDR-uri”) la data de 29 aprilie 
2015.  
 
Fondul Proprietatea are sediul în Strada Buzești nr. 76-80, etajul 7, sector 1, București, cod poștal 011017, Romania. Pentru 
mai multe informații cu privire la Fondul Proprietatea, vă rugăm să vizitați http://www.fondulproprietatea.ro. 
 
3.  Despre Franklin Templeton  
 
 
Franklin Resources, Inc. [NYSE:BEN] este o organizație globală de management al investițiilor cu filiale care operează sub 
numele de Franklin Templeton și deservesc clienți în peste 165 de țări. Misiunea Franklin Templeton este de a ajuta clienții 
să obțină rezultate mai bune prin expertiză în managementul investițiilor, managementul averii și soluții tehnologice. Prin 
intermediul managerilor săi de investiții specializați, compania are experiență globală extinsă în acțiuni, venituri fixe, soluții 

mailto:elena.birjovanu@franklintempleton.com
mailto:bbiszok@golin.ro
https://www.naco.nl/
http://www.fondulproprietatea.ro/
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multi-active și alternative. Cu birouri în peste 30 de țări și aproximativ 1.300 de profesioniști în investiții, compania din 
California are peste 75 de ani de experiență în investiții și aproximativ 1.42 trilioane USD în active administrate la 31 august 
2023. Pentru mai multe informații, vă rugăm să vizitați https://www.franklintempleton.ro.  
 
Franklin Templeton a deschis un birou în București în mai 2010, cu o echipă de 29 de angajați, incluzând 6 specialiști locali 
în investiții, sprijiniți de echipa lărgită a Templeton Emerging Markets. 
 
Începând cu 1 aprilie 2016, în vederea conformării cu Directiva UE 2011/611 privind managerii fondurilor de investiții 
alternative, Fondul este administrat de Franklin Templeton International Services S.À R.L. (“FTIS/Manager de Fond”), o 
societate cu răspundere limitată care se califică drept administrator de fond de investiții alternativ conform Articolului 5 din 
Legea din Luxembourg din data de 12 iulie 2013 privind managerii de fonduri de investiții alternative, autorizat de Comisia 
de Supraveghere a Sectorului Financiar cu numărul   A00000154/21 noiembrie 2013, al cărui birou se află la adresa strada 
Albert Borschette nr. 8A, L-1246 Luxembourg, înregistrat la Registrul Comerțului și Companiilor din Luxembourg, cu nr.  B 
36.979. 
 
Acest comunicat este distribuit de FTIS Sucursala București înregistrat cu numărul 40198471. 
 
Adresa biroului FTIS Sucursala București este: Premium Point, Strada Buzești nr. 76-80, etajul 8, sector 1, București, 
Romania. Tel: +40.200.96.00, Fax: +40.316 300 048. 
 
Acest comunicat de presă este destinat doar interesului public și nu constituie consiliere profesională. Franklin Templeton 
și grupurile sale de management au colectat și procesat informațiile din conținutul acestui comunicat de presă cu atenție și 
diligență profesională. Franklin Templeton nu oferă garanții în legătură cu acuratețea acestui document. Franklin Templeton 
nu va fi răspunzător în fata niciunui utilizator al acestui document sau a oricărei alte persoane sau entități pentru 
inexactitatea informațiilor conținute în acest comunicat de presă sau pentru orice erori sau omisiuni din conținutul său, 
indiferent de cauza acestor inexactități, erori sau omisiuni. Orice analiză sau cercetare conținută în acest document a fost 
obținută de Franklin Templeton pentru scopuri proprii.  
 
Copyright © 2023. Franklin Templeton. Toate drepturile rezervate. 

https://www.franklintempleton.ro/

